

**Απόφαση συνεδρίασης της Σύγκλητου
του Πανεπιστημίου Μακεδονίας
της 12^{ης} Μαρτίου 2025**

Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Μακεδονίας συνεδρίασε εχθές Τετάρτη 12-3-2025, εξέτασε την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί στο Ίδρυμα μετά τις διήμερες καταλήψεις των τελευταίων δύο εβδομάδων και ύστερα από συζήτηση κατέληξε στα παρακάτω:

Συμμερίζεται την ανησυχία φοιτητών, διδασκόντων και της Ελληνικής κοινωνίας για την απόδοση δικαιοσύνης στους υπεύθυνους της σιδηροδρομικής τραγωδίας των Τεμπών.

Διαφωνεί έντονα με την κατάληψη των πανεπιστημιακών χώρων και την παρεμπόδιση των μελών της Πανεπιστημιακής Κοινότητας όσον αφορά την πρόσβασή τους σε αυτούς.

Πιο συγκεκριμένα:

i. Τα αιτήματα πάνω στα οποία στηρίχθηκε μέχρι τώρα η κατάληψη (με απόφαση 120 φοιτητών από τους 14.800 προπτυχιακούς φοιτητές του Ιδρύματος) χωρίς καμία νομιμοποίηση, άπτονται παθογενειών της Ελληνικής Πολιτείας αλλά και διαφόρων θεμάτων σχετικών με την ευρωπαϊκή ή παγκόσμια πολιτική και μόνο εν μέρει αφορούν στο Ελληνικό Πανεπιστήμιο, ελάχιστα δε το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας. Χαρακτηριστικό γεγονός αποτελεί ότι στην τρέχουσα συγκυρία και μέχρι σήμερα αφορούν ζητήματα τα οποία δεν έχουν τεθεί προς συζήτηση στα Τμήματα ή/και την Πρυτανεία του Πανεπιστημίου.

- ii. Η παρεμπόδιση της εύρυθμης λειτουργίας και κυρίως του διδακτικού έργου του Πανεπιστημίου όχι μόνο δεν συμβάλλει στην επίλυση κανενός προβλήματος, αντιθέτως, δημιουργεί επιπλέον προβλήματα μειώνοντας το κύρος του δημόσιου Πανεπιστημίου ως χώρου διδασκαλίας και μάθησης.
- iii. Η αδυναμία πρόσβασης στις υποδομές και στα εργαστήρια παρεμποδίζει την πορεία του ερευνητικού έργου και θέτει σε άμεσο κίνδυνο τη διακοπή της ερευνητικής συνεισφοράς του Ιδρύματος.
- iv. Η αναστολή των διοικητικών λειτουργιών οδηγεί σε επιβαρύνουσες καθυστερήσεις οικονομικών και διοικητικών υποθέσεων με κύρια θιγόμενους τους φοιτητές και δευτερευόντως το πάσης φύσεως προσωπικό του.
- v. Ένα από τα πρόσθετα προβλήματα από την απώλεια μαθημάτων, εάν οι καταλήψεις επαναληφθούν, είναι η πιθανή απώλεια εξαμήνου. Κι αυτό γιατί σύντομα θα καταστεί αδύνατη η πραγματοποίηση των 13 κατ' ελάχιστον εβδομάδων διδασκαλίας που ορίζει ο νόμος για όσα μαθήματα δεν πραγματοποιούνται τις μέρες της κατάληψης. Τυχόν συνέχιση της κατάληψης θα έχει, ειδικά για τους τεταρτοετείς φοιτητές, ως συνέπεια την απώλεια ενός ολόκληρου ημερολογιακού έτους καθότι μη διδαχθέντα πλήρως, δηλαδή για 13 τουλάχιστον εβδομάδες μαθήματα, δεν θα μπορούν να εξετασθούν όχι μόνο τον Ιούνιο αλλά και τον Σεπτέμβριο και τον Ιανουάριο του επόμενου ακαδημαϊκού έτους.

Για τους λόγους αυτούς η Σύγκλητος:

- Συνιστά την προσοχή και απευθύνει έκκληση στο σύνολο των φοιτητών να συμμετέχει στις γενικές συνελεύσεις έτσι ώστε η όποια απόφαση λαμβάνεται να εκφράζει μια σημαντική πλειοψηφία, διότι τις συνέπειες μίας κατάληψης επωμίζεται εν τέλει το σύνολο των φοιτητών.

- Καλούνται τα Τμήματα του Πανεπιστημίου να συνεδριάσουν σε Γενικές Συνελεύσεις έτσι ώστε να υπάρχει ανά Τμήμα αποτύπωση του άμεσου πλέον κινδύνου απώλειας εξαμήνου και ενημέρωση των φοιτητών για την επίπτωση στην διάρκεια των σπουδών τους.
- Επανεπιβεβαιώνει την περσινή απόφαση της Συγκλήτου ότι, **η διαζώσης διδασκαλία** τόσο για το εαρινό εξάμηνο όσο και για το μέλλον αποτελεί την επιλογή του Ιδρύματος για την ολοκλήρωση του εαρινού εξαμήνου και την πραγματοποίηση των εξετάσεων του Ιουνίου.